



Nyomtatott és online sajtó

[Novák Katalin a hagyományos családi értékek fontosságára hívta fel a figyelmet](#)

2023. október 24. – MTI, Hirado.hu, MagyarNemzet, PestiSracok, Mandiner, Demokrata, HírTV, Index.hu

A hagyományos családi értékek fontosságára hívta fel a figyelmet Novák Katalin köztársasági elnök kedden Sydney-ben, miután Ausztrália volt miniszterelnökével, Anthony John Abbotttal találkozott. A köztársasági elnök és Tony Abbott a demográfiai jégkorszak elleni lehetséges fellépésekről egyeztettek, a négyszemközti megbeszélés után pedig az ausztrál társadalom jelentős képviselői is csatlakoztak a találkozóhoz. Novák Katalin elmondta, hogy a magyar családpolitika szembemegy a főszóval, mivel valóban a családközpontúságot helyezi a középpontba. A népességcsökkenés már 40 éve zajlik, de a demográfiai kihívások megoldása mellett a családbarát megközelítés, a hagyományos családi értékek védelme is kiemelten fontos - mutatott rá, hozzátéve: készen áll megosztani a családbarát intézkedésekkel kapcsolatos részleteket. Emlékeztetett, hogy Magyarországon idén ötödik alkalommal tartották meg a Budapesti Demográfiai Csúcsot, amelyet 2015 óta minden második évben megszerveznek. Novák Katalin elmondta, hogy csaknem százezer magyar él Ausztráliában közösséget alkotva, a magyar kultúrát és hagyományainkat ápolva, ezáltal pedig képesek megőrizni a magyar identitásukat.

[Novák Katalin Puskás Ferenc melbourne-i szobránál járt](#)

2023. október 24. – MagyarNemzet

Novák Katalin Ausztráliában emlékezett meg az 1956-os forradalom eseményeiről. Ott-tartózkodása idején Magyarország köztársasági elnöke a legendás labdarúgó, Puskás Ferenc tiszteletére emelt melbourne-i szobrot is meglátogatta, és virágot helyezett el az emlékműnél. – Puskás Ferenc nevét a világon mindenhol ismerik, és ma is emlékeznek rá. Puskás edzőként dolgozott Melbourne-ben, ezért is emeltek szobrot az emlékére. Az anekdota szerint Puskás ezzel búcsúzott a South Melbourne FC játékosaitól: „Jó játékosok vagytok. Nem annyira, mint én voltam, de ne izgassátok magatokat emiatt” – írta Facebook-oldalán Novák Katalin köztársasági elnök.

[New Yorkban tartották a Semmelweis-film világpremierjét](#)

2023. október 24. – MTI, Hirado.hu, Index.hu, Vilaggazdasag, Szegedma.hu, ORIGO

New Yorkban, az 1956-os forradalom és szabadságharc évfordulóján, helyi idő szerint hétfő este tartották a Semmelweis Ignác életéről szóló Semmelweis című film világpremierjét a Mozgóképek Múzeumában (Museum of Moving Image). A Koltai Lajos rendező a vetítésen az



MTI-nek elmondta, hogy nem tudományos filmet akart készíteni, hanem az embert, Semmelweis Ignácot akarta bemutatni, aki megtalálta saját útját, amin végig járva elérte a célját. A New York-i világpremier alkalmából Csák János kulturális és innovációs miniszter azt hangsúlyozta a közmédiának, hogy Semmelweis Ignác útja példa. A rosszindulat és a támadások ellenére is végig vitte elképzelését, és ahogy a történelemkönyvekben is szerepel, valóban az anyák megmentőjeként maradt meg az emlékezetben. Megjegyezte, hogy Semmelweis Ignácról ugyanúgy elmondható, hogy emberek millióinak az életét mentette meg, mint a közelmúltban Nobel-díjat kapott Karikó Katalinról. Káel Csaba, a mozgóképipar fejlesztéséért felelős kormánybiztos, a Nemzeti Filmintézet (NFI) elnöke arról beszélt: a Semmelweis-film kiváló lehetőség arra, hogy világszerte bemutassunk egy magyar tehetséget, elmeséljük a történetét.

Kelemen Hunor határozott hatósági fellépést sürget a román nacionalista szervezetek úzvölgyi megemlékezése ügyében

2023. október 24. – MTI, Hirado.hu, 3szek.ro, MagyarHírlap, Vajma.info, Maszol.ro

Határozott hatósági fellépést sürget Kelemen Hunor, a Romániai Magyar Demokrata Szövetség (RMDSZ) elnöke a román nacionalista szervezetek vasárnapi úzvölgyi megemlékezésének ügyében a magyar párt honlapján közzétett, a Krónika által idézett nyilatkozatában. Az RMDSZ elnöke arra reagált, hogy a Nemzet Útja (Calea Neamului) és az Ortodox Testvériség (Fratia Ortodoxa) román nacionalista szervezetek mintegy 200 tagja, szimpatizánsa tartott megemlékezést vasárnap, október 22-én az úzvölgyi katonatemetőben a román hadsereg napján. A Székelyhon.ro beszámolója szerint a résztvevők egy nyíltan magyarellenes, "Magyarok, menjetek vissza Mongóliába, ahonnan jöttetek" feliratú molinót is kifeszítettek. Kelemen Hunor erre reagálva kifejtette: a román hatóságoknak, állami intézményeknek határozottan fel kell lépniük a szélsőséges szervezetekkel szemben. Rámutatott, hogy "az úzvölgyi temetőgyalázás és magyarellenes gyűlöletbeszéd" elkövetői, "a szabadság ellenségei közöttünk járnak". "Őket a gyűlölet, a magyarellenség, a más kultúrák, más nyelvek iránti gyűlölet mozgatja" - jelentette ki az RMDSZ elnöke.



Nemcsak a tudásátadás fellegvára, minőségi időtöltés helye is. Megnyílik a közönség előtt a felújított szentgyörgyi múzeum

2023. október 24. – Krónika

Minél több célcsoportot szeretne megszólítani, bővíteni a közönség köreit a Székely Nemzeti Múzeum, hogy ne csak a történelem, néprajz, képzőművészet iránt érdeklődő emberek menjenek el a felújított, korszerűsített intézménybe, hanem mások is. Vargha Mihály, a nagyközönség előtt csütörtökön megnyíló sepsiszentgyörgyi intézmény igazgatója a Krónikának elmondta, a Kós Károly által tervezett impozáns épületegyüttest övező kertben dendrológiai parkot alakítottak ki, a négy éven át zajló felújítás után pedig „élővé teszik” a közgyűjteményt és tevékenységeit. „Élővé teszik” a teljes egészében megújult

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2023. október 25.



sepsiszentgyörgyi Székely Nemzeti Múzeumot és annak tevékenységeit, a fiatalokat is hangsúlyosan megszólítják, várják a közönséget a Kós Károly által tervezett főépületbe, valamint az azt övező dendrológiai parkba – mondta el a Krónika megkeresésére Vargha Mihály, az intézmény igazgatója.

Az MTA elnöke a Maszolnak: véget kellene vetni az Erdélyi Múzeum Egyesület és a Kolozsvári Akadémiai Bizottság párhuzamos működésének

2023. október 24. – maszol.ro

Összehangolná és hatékonyabbá tenné a kolozsvári székhelyű Erdélyi Múzeum Egyesület (EME) és a Kolozsvári Akadémiai Bizottság (KAB) munkáját a Magyar Tudományos Akadémia. A budapesti patinás tudományos intézmény azért jutott erre az elhatározásra, mert az EME és a KAB tevékenysége több helyen is fedi egymást, ráadásul a tagság jelentős része is azonos, hovatovább az ésszerű fenntartás is egy nyomós ok. Freund Tamás, a MTA elnöke a Maszolnak kifejtette, ők nem kötelezik, csak kezdeményezik a két kolozsvári tudományos szervezet összeolvadását, erről azonban az érintett szervezetek vezetőségei döntenek. Az EME részéről Bitay Enikő elnök jelezte, hogy készek az együttműködésre, hasonlóképpen az akadémiai bizottsághoz, azonban a részleteket tisztázni kell, mondta el kérdésünkre Nagy László, a KAB elnöke.

Csiky Gergely-mellszobor avatása a Csiky-napon

2023. október 24. – Nyugati Jelen

A Csiky Gergely Főgimnázium épülete idén lett 100 éves. A centenáriumi ünnepségsorozat legfontosabb mozzanata az október 27-i Csiky-nap, az iskola hagyományos ünnepe, hiszen ezen a napon felavatják a névadó Csiky Gergely drámaíró mellszobrát az iskola udvarán. Ez az eredeti, Philipp István által alkotott Csiky-szobor, amelyet 1912-ben állítottak fel a református templom előtti kis parkban, közvetlen Fábrián Gábor szobra mellett. 1934. október 25-én ismeretlen tettesek ledöntötték. A sérült szobrot az aradi múzeum raktárában őrizték, most pedig elnyeri méltó helyét Arad megye egyetlen magyar tannyelvű iskolájának udvarán.

1956-ra emlékeztek Déván

2023. október 24. – Nyugati Jelen

1956. október 23-ra emlékeztek hétfőn a dévai Téglás Gábor Elméleti Líceumban. Virág Ádám, a tanintézmény Petőfi-programos munkatársa Szikszai Zoltán történelemtanárral közösen szervezett rendhagyó történelemórát az iskola előterében. Alapul a Kolozsvári Magyar Főkonzulátus révén érkezett 1956 a Szabadság reménye című kiállítás szolgált, mely nagyméretű posztereken eleveníti fel a forradalom kiemelkedő mozzanatait. A diákok érdeklődéssel követték az előadást, és a történelmi tények felelevenítését követően égő mécsesekből rakták ki az 1956-os évszámot, majd a forradalom emlékét őrző verseket szavaltak, köztük az erdélyi Bartis Ferenc Utószó című költeményét, mely 7 év börtönt hozott a szerzőnek. Név szerint is megemlékeztek a forradalom néhány ifjú áldozatáról. „Fontosnak tartottam feleleveníteni 1956 emlékét a diákság körében, hiszen velük egykorú, kevéssel Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2023. október 25.



idősebb fiatalok harcoltak a szabadságért. Itt keveset beszélnek október 23-ról, a történelemkönyvekben is csak érintőlegesen említik. De ma már nemzeti ünnep ez az évforduló” – hangsúlyozta Virág Ádám.

Arany Jánosra emlékezett Nagyszalonta

2023. október 24. – Bihari Napló

Nagy költőnkre, Arany Jánosra emlékezett halála 141. évfordulója alkalmából az elmúlt hétvégén Nagyszalonta magyarsága. A koszorús költő, a város szülötte a magyar irodalom egyik legismertebb és egyben legjelentősebb alakja, elbeszélő költeményei a magyar epika kiemelkedő művei. A nagyszalontai ünnepség kereszteléssel kezdődött vasárnap délelőtt a református templomban, melyet Mikló István Boldizsár lelképásztor tartott, majd az alkalomhoz illő istentiszteleten Szigeti Ferenc lelkész hirdett az igét. A templomi esemény keretében szólt az egybegyűltekhez a testvérváros, Csepel polgármestere, Borbély Lénárd, aki ünnepi köszöntőjében hangsúlyozta: „Ápoljuk, tiszteljük és becsüljük a múltat, ami összeköt bennünket, és talán ennek is köszönhető, hogy a mai napig kiváló a kapcsolatunk testvérvárosunkkal, Nagyszalontával”.

Rendhagyó megemlékezés az 1956-os eseményekről

2023. október 24. – szekelyhon.ro

A csíkszeredai Márton Áron Tehetséggondozó Központ közösségi termében gyűltek össze az intézmény középiskolás diákjai, hogy olyan történelmi előadáson vegyenek részt, amely elkalauzolta őket 1956-ba. Így emlékeztek meg a magyar szabadságharcról. Ráduly Annamária, a Márton Áron Tehetséggondozó Központ igazgatója arról beszélt, hogy minden évben igyekeznek rendhagyó módon megemlékezni 1956-ról, idén kiállítással és előadással készültek. Az igazgató hozzátette, a központ létét a magyar kormánynak köszönhetik, működésüket is teljes mellszélességgel támogatják az FK Csíkszereda, a Mens Sana Alapítvány és a Bethlen Gábor Alapon keresztül.



Javában tart a XVIII. Összmagyar Nemzeti Diákbajnokság - Wichmann Tamás Emlékverseny

2023. október 24. – ma7.sk

A Kárpátia Sport Polgári Társulás a Felvidéki Értéktörzsekkel együtt, Komárom város támogatásával, az Aranycsapat tiszteletére, a londoni 6:3-as győzelme 70. évfordulója alkalmából, október 24-én két helyszínen tartja a XVIII. Összmagyar Nemzeti Diákbajnokságot - Wichmann Tamás Emlékversenyt. Az alapiskolás sakkozók a komáromi Marianum Egyházi Iskolaközpontban, az asztaliteniszezők pedig a szentpéteri Kossányi József Alapiskolában mérkőznek egymással. A marianumi megnyitón többek között Győr Béla, a Magyar Olimpiai Akadémia MOB Fair Play-díjas főtitkára is szólt a jelenlevőkhöz. Miután Mackó Fanni, az Eötvös Utcai Alapiskola diákja elmondta Arany János Tetemre

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2023. október 25.



hívás című balladáját, a szervezők nevében Mihacs Szilvia óvodaigazgató köszöntötte a résztvevőket, köztük a díszvendégeket: Győr Bélán kívül Hidvégi Vincét – a Kereszténydemokrata Néppárt sport és életmód szakbizottságának elnökét és a Duna-Ipoly Sportegyesület alelnökét, továbbá Keszezh Bélát.

Elhunyt Csanda Endre, Érsekújvár korábbi polgármestere

2023. október 24. – ma7.sk, Új Szó

Október 23-án 75 éves korában elhunyt Csanda Endre mérnök, közgazdasági szakember, aki a rendszerváltást követően három választási időszakon át egy nehéz, átmeneti időszakban állt független polgármesterként Érsekújvár élén a magyar pártok támogatásával. Szakértelme közismert volt, pénzügyi osztályvezetőként a rendszerváltás előtt a Járási Nemzeti Bizottságon dolgozott. A fordulatot követő években, amikor sok helyen tanulták az önkormányzatiságot, sokan fordultak hozzá segítségért, tanácsért a környező települések önkormányzati vezetői közül. Csanda Endre 1948. január 23-án született Kisújfalun, az 5. osztálytól kezdve Kőbölkúton tanult, majd közgazdasági középiskolai és egyetemi tanulmányokat végzett. 1990-ben választották Érsekújvár polgármesterévé. Éveken át volt az érsekújvári Czuczor Gergely Magyar Tannyelvű Alapiskola szülői szövetségének elnöke.

Őszi Kulturális Napok: világzenei csemegék Párkányban

2023. október 24. – Új Szó

Ritka világzenei csemegéket, nemzetközi színvonalú produkciókat, kiváló népzenei fellépéseket láthat és hallhat az, aki novemberben Párkányba látogat. A XI. Őszi Kulturális Napok rendezvénysorozatán olyan együtteseknek és előadóknak tapsolhatunk, akik már profik közt is fogalomnak számítanak. A vajtűlű, igényes közönség számára is gazdag és vonzó novembert kínál az Őszi Kulturális Napok rendezvénysorozata, egy hónapig jobbnál jobb koncerteket látogathatunk a Duna-parti városban. Klezmer, klasszikus magyar népzene, világzene, olykor-olykor rock-, jazz- és ambient-hatásokkal, profi előadók tolmácsolásában. A rendezvénysorozatot a Pressburger Klezmer Big Band műsora nyitja, november 5-én, este hét órakor, a városi művelődési központban. A Pressburger Klezmer Big Band a világzenei színpad elismert együttese sokadik alkalommal érkezik Párkányba legújabb projektjével, hogy ismét elkápráztassa itteni közönségét.



A közúti határátkelő állandó nyitvatartására és megfelelő parkoló kialakítására lenne szükség

2023. október 24. – MagyarSzo.rs

A szerb parlament képviselői kedden 60 napirendi pont megtárgyalásával folytatták munkájukat. Újvári Zsombor, a Vajdasági Magyar Szövetség parlamenti képviselőcsoportjának nevében tett fel kérdést az ülésen. A képviselő először is kitért arra, hogy a parlamentben többször felmerült a szerb-magyar határszakaszon való átkelés



problematikája. Elmondta, hogy a Horgos-Röske autópálya-határátkelőn a bővítési munkálatok a végéhez közelednek, azonban az ezzel párhuzamos közúti határátkelőn továbbra is problémákkal néznek szembe a naponta ingázó dolgozók és tanuló diákok. Az említett Horgos-Röske 2 határ csupán 7-től 19 óráig dolgozik, így azok, akiknek a munkaidejük nem engedi meg, hogy ezen időszakon belül közlekedjenek, a nagyhatárt kell, hogy használják gyalogosan vagy biciklivel, amely egyáltalán nem biztonságos.

A vízlecsapolási illeték megszüntetését támogatja a VMSZ

2023. október 24. – PannonRTV

Támogatja a Vajdasági Magyar Szövetség a vonatkozó törvény módosítását, amely szerint csökkentenék és megszüntetnék a vízlecsapolási illetéket. Újhelyi Ákos, a párt köztársasági parlamenti képviselője felszólalásában elmondta, 2010 óta ezt kéri a VMSZ az illetékesektől. Hozzátette, az elmúlt 13 évben többször kérték az illeték kiszámítását érintő módszerek változtatását, hogy a földműveseknek kevesebb anyagi terhük legyen. A javaslatok közül néhányat el is fogadtak, és 2019 óta alkalmazzák őket. Szerbiában 1,2 millió felhasználó fizeti az illetéket, akiknek a 69 százaléka vajdasági. Újhelyi Ákos, köztársasági parlamenti képviselő, VMSZ: „Bevezetésétől kezdve a polgárok számos következetlenségre és vitás megoldásra hívták fel a figyelmet. Felmerül a logikus kérdés, hogy miért fizetnek meg egy olyan járulékot azokon a területeken, ahol öntözésre van szükség, nem pedig lecsapolásra.

Felolvasósínházzal kezdődött a Délvidéki Magyar Színházas Napjának rendezvénysorozata

2023. október 24. – PannonRTV

A kortárs vajdasági szerzők felolvasósínházával kezdődött el a Délvidéki Magyar Színházas Napjának rendezvénysorozata kedden. Két nyertes pályamunkát olvastak fel a szabadkai Kosztolányi Dezső Színházban. A vajdasági létről, és azokról az emberekről szól László Judit: Végállomás című műve, akik itt maradtak és itt próbálnak meg érvényesülni a maguk módján. A nyertes pályamunka rendezője Némedi Emese. László Judit, szerző: „Soha ilyen formában nem voltam még színházban. Voltam az egyik oldalon, voltam a másikon, de a nézői oldalon, mint író, még soha nem voltam, és izgulok, hogy ezt, hogyan csinálták meg, és hogy vajon hogyan fogadják majd azok, akik nézik.”

Panelbeszélgetés az eredményes konfliktuskezelésről

2023. október 24. – PannonRTV

Hogyan kezeld konfliktusaid és kommunikálj eredményesen? - ezzel a címmel tartottak panelbeszélgetést a szabadkai Magyar Tannyelvű Tanítóképző Kar épületében, az intézmény és a Szerbiai Kolping Társaság közös szervezésében. A társaság egyik legfontosabb célja, hogy megerősítse, javítsa a nők és a fiatalok társadalmi és munkaerőpiaci helyzetét. Ennek érdekében a szabadkai Magyar Tannyelvű Tanítóképző Karral együttműködve különböző programokat szerveznek. Az előadásokat és az ehhez kapcsolódó workshopokat az MTTK



épületében tartják. A nyitott programsorozaton bárki részt vehet. Sárceivity Hajdú Bea, projektkoordinátor, Szerbiai Kolping Társaság: „A célunk, hogy olyan tudást adjunk át, amelyek olyan készségeket és kompetenciákat fejlesztenek, amelyeket esetleg nem kapnak meg az oktatási rendszeren belül.

A biztosító berendezés hiányosságai miatt késik egy hónapot a Szeged-Szabadka vasúti forgalom újraindítása

2023. október 24. – Vajma.info

November közepén vagy más információk szerint a hónap végén indulhat be a személyi forgalom a Szabadka és Szeged közti vasúti vonalon. Olyan találgatások is napvilágot láttak azonban, hogy a vonatok újraindításával megvárják a szokásos december eleji menetrendváltást. Az Indóház Online szaklap szerint a vasútfelújítási projekt részeként egy cseh–magyar fejlesztésű vonatbefolyásoló és biztosítórendszer alkalmazása mellett döntöttek, ennek telepítésével azonban mostanáig nem tudott elkészülni a kivitelező, így a változatlan vállalkozói határidőtől, október 23-ától csupán a teherforgalom nappali közlekedése tud megindulni Szeged és Szabadka között, a személyforgalom továbbra sem. A szaklap szerint a csúszás akár egyhónapos is lehet, azaz november vége felé indulhatnak csak el a vonatok. Lality Urbán Emese szerbiai közlekedési államtitkár ugyanakkor a Pannon RTV-nek azt nyilatkozta, hogy a magyar fél azt kérte, hogy november közepéig odázzák el az új utasszállító járatok indítását.



Kuleba: Ukrajna uniós tagsága Magyarország érdeke is

2023. október 24. – Mandiner

Az ukrán külügyminiszter szerint „Budapest taktikusan igyekszik a tárgyalási folyamatból a lehető legtöbb hasznot kisajtolni”. „Ukrajna európai uniós tagsága összhangban van Magyarország stratégiai érdekeivel, de Budapest taktikusan igyekszik a tárgyalási folyamatból a lehető legtöbb hasznot kisajtolni” – fogalmazott Dmitro Kuleba az Ukrinform beszámolója szerint. „Magyarország a saját céljait követi ebben a kérdésben. Ez a magyar félnek az ukrainai magyar kisebbséggel kapcsolatos igényeivel függ össze. Ők a saját játékukat játsszák, de Ukrajna uniós tagsága összhangban van Magyarország stratégiai érdekeivel. Ezt stratégiai szempontból, hangsúlyozom. Közben taktikailag próbálnak minél több előnyt kicsikarni a tárgyalási folyamatból” – véli Kuleba.

Magyarországi részfinanszírozással szerveztek gyermektábort Ivano-Frankivszk megyében

2023. október 24. – KISZo.net

A Külügyminisztérium és Magyarország Ungvári Főkonzulátusa a Tiszta Szívvel Alapítvány közreműködésével a háború sújtotta harci övezetekben élő gyermekek üdültetését támogatta.



A nyári–ősi időszakban összesen közel 200 gyereknek – 40 fős váltásokban – és 20 kísérőnek volt lehetősége kikapcsolódni a Kárpátok festői környezetében. Magyarország Ungvári Főkonzulátusa csaknem egy évtizede ápol jó kapcsolatokat a Kárpátokon túli településekkel. Ennek eredményeképp Krasznoilján a Magyar Ökumenikus Segélyszervezet jóvoltából nemrég felújítottak egy épületet, melyben a háborús övezet közelében élő gyermekek üdültetését szervezték meg. A táborok lebonyolítását a Tiszta Szívvel Alapítvány vállalta magára. A magyar kormány a táboroztatásban részt vevő dolgozók finanszírozásához is hozzájárult. Mintegy 200 olyan gyermek 10-10 napos üdültetését is lebonyolították, akik a háború sújtotta területeken élnek, a szüleik a fronton harcolnak, vagy életüket veszítették a háborúban.

Fiatal Tehetségek Klubja az MCC-ben

2023. október 24. – KISZo.net

Az első külhoni régió Kárpátalja volt, ahova a Mathias Corvinus Collegium (MCC) 2018-ban elvitte a Fiatal Tehetség Programját (FIT). Óriási lehetőség lett ez a tudásukat gyarapítani szándékozó iskolások számára, hiszen a legügyesebbek négy éven keresztül látogathatják a tehetséggondozót, s ezidő alatt megannyi információgyűjtésben és szórakozásban lehet részük. Az MCC szeptember elsejétől új épületbe költözött, ami sokkal nagyobb, mint a korábbi, így a programok száma is nőtt. A minap első alkalommal tartották meg az MCC Beregszászi Képzési Központjában a Fiatal Tehetségek Klubját, ahová a 6-7. osztályos diákokat várták. A gyerekek, Szedlák Katalin tanárnőnek köszönhetően, természettudományi ismeretekkel vértették fel magukat. Saját laboratóriumot hoztak létre, ahol izgalmas kísérleteket végeztek.

Jövőbeli együttműködés a Rákóczi-főiskola és egy zaporizzsjai egyetem között

2023. október 24. – Kárpátalja.ma

Jövőbeli együttműködés keretében október 23-án látogatást tett a Rákóczi-főiskolán Kolesnik Jurij Mihajlovics, a Zaporizzsjai Állami Orvosi és Gyógyszerészeti Egyetem rektora, az orvostudományok doktora, professzor, az ukrán tudomány és technológia kitüntetett alakja. Látogatása során a professzor betekintést nyert az intézmény oktatási és munka folyamataiba. Miután rövid sétát tett az intézmény falai között, megbeszélést folytatott Csernicskó István rektorral, Rácz Béla rektorhelyetttel és Babják Zoltán Beregszász polgármesterével a Rákóczi-főiskola és a Zaporizzsjai Állami Orvosi és Gyógyszerészeti Egyetem jövőbeli, közös lehetőségeiről.

Alkotói pályázat – ünnepélyes díjátadó a nagycsaládosoknál

2023. október 24. – KISZo.net, Karpat.in.ua

A Kárpátaljai Magyar Nagycsaládosok Egyesülete (KMNE) mindig igyekszik méltóképpen megemlékezni nemzeti ünnepeinkről. Ennek érdekében ismét alkotói pályázatot hirdettek Nemzeti ünnepünk – október 23! címmel, melyre a családoktól beérkezett pályamunkákat értékelték. A díjátadót a Beregszászi Pásztor Ferenc Közösségi és Zarándokházban tartották,



ahol Molnár János római katolikus esperes-plébános köszöntötte a vendégeket. – Minden magyar számára fontos és meghatározó a mai nap, hiszen a magyar emberek szívében mindmáig ott él a hősök emléke.

Történelmi előadás és honismereti szakmai tanulmányút az '56-os eseményekre emlékezve

2023. október 24. – Kárpátalja.ma

A „GENIUS” Jótékonyági Alapítvány a II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskolával együttműködve, a Kulturális és Innovációs Minisztérium támogatásával „Gyökerek és szárnyak – a kárpátaljai fiatalok perspektívái” címmel szülőföldön maradási népszerűsítő programokat szervez annak érdekében, hogy erősítse a kárpátaljai fiatalokban a szülőföld szeretetét. 2023. október 23-án a II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskola Történelem-és Társadalomtudományi Tanszékének hallgatói Dr. habil. Szakolczai Attila, a Nemzeti Emlékezet Bizottság tudományos munkatársa „Az 1956-os forradalom” című előadásán vettek részt. A kárpátaljai vonatkozások a Rákóczi Főiskolán lehelyezett banner kiállításon volt megtekinthető „Elfojtott forradalom” címmel. Ezt követően koszorúzásra került sor a beregszászi vasútállomáson állított emlékműnél.



Elektronikus sajtó

Határok nélkül

2023. október 24. – Kossuth Rádió

Az ukrajnai háború miatt idén is csak csendes főhajtással emlékezett a kárpátaljai magyarság az 1956-os forradalom és szabadságharc hőseire.

A hétvégén nagyon sok felvidéki településen megemlékeztek az 1956-os forradalom hőseiről, ám kevés olyan település van, amelynek hőse is van. Ilyen a Galántai járásban fekvő Kismácséd, a nyelvhatáron fekvő település, ahol sűrítve élheti meg az ember a magyar történelmet. A helyi Hősök terén van Rákóczinak, 1848-nak, Trianonnak, az 1947-es kitelepítésnek és az 56-os magyar forradalomnak is emlékműve. Kismácsédnek 56-os mártírja is van, Bilicki András. Történetéről Varga Ferenc helytörténész beszélt.



1956, a forradalom és szabadságharc olyan pont a történelemben, ami alapot teremt az Egyesült Államok és Magyarország számára az együttműködésre – mondta Csák János miniszter Washingtonban, az október 23-i nemzeti ünnep alkalmából rendezett ünnepségen, ahol a Magyar Érdemrend Lovagkeresztje kitüntetést adta át Gajáry Péternek, a Magyar-Amerikai Kulturális Szövetség elnökének.

Székelyudvarhelyen, az idei megemlékezésen főként arra fókuszáltak, mit jelent a szabadság az ifjúság számára. Ezt pedig egy diákszínjátszó csoport performansa jelenítette meg. Majd fáklyákkal vonultak az Üldözöttek és áldozatok emlékművéhez. Kápolnási Zsolt történész arról beszélt, mi történt Székelyföldön 56 októberének végén.

A Szegedi Szakképzési Centrum Déri Miksa Műszaki Technikum és a temesvári Bartók Béla líceum tizenkettedikes diákjai együtt emlékeztek és gyújtottak mécseket az 1956-os hősök emlékére állított temesvári emlékkőnél. A diákok egymásnak meséltek a városukban 1956 októberében történekről.

Európa másik kulturális fővárosába, Temesvárra látogatott Navracsics Tibor, a Veszprém-Balaton 2023 Európa kulturális fővárosa program felelőse, területfejlesztési miniszter. Találkozott a város és a megye vezetőivel, de – egy korábbi meghívásnak eleget téve – elsősorban a magyar közösség jelképes helyszíneit, az 1989-es temesvári forradalom kiindulópontját, a belvárosi református templomot, a Magyar Házat és az Új Ezredév Református Központot látogatta meg.

A Héttorony legenda, annak jelképei gyakran feltűnnek a magyar kultúrtörténetben. A Kárpát-medence népi műveltsége, kollektív emlékezete és keativitása jelen van Makovecz Imre építőművészetében, és jelen van a tiszta forrásából táplálkozó zenei kultúránkban is. Ebben a szellemben született a Héttorony fesztivál, amely egyszerre idézi Makovecz szellemi örökségét és ráirányítja a figyelmet azokra az elődökre, akik legtöbbet tettek a nép kultúra megőrzéséért. A XII., nyolc helyszínen zajló Héttorony fesztivál nyitó rendezvényét a hét végén tartották Lendván és Csíkszeredában. A fesztivál záró gálájára november 20-án kerül sor Budapesten a Hagyományok Házában.